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                        Автобиография.
Я, Карелин Юрий Константинович, родился 16 июня 1935 года в селе Губернском Кыштымского ( ныне Аргаяшского ) района Челябинской области в семье учителей.
По линии матери -учительницей была её мама, моя бабушка Обухова (Забалуева) Таисия Андриановна. Она работала учительницей начальных классов вплоть до ухода на пенсию по старости. Учителями начальных классов были и две сестры бабушки: Забалуева Ольга Андриановна - в Кемеровской области, Забалуева Александра Андриановна - в Давлеканово. Моя мать - Обухова Мария Николаевна работала учительницей начальных классов, была заведующей Губернской начальной школы, затем стала учительницей по русскому языку и литературе в этой же школе, завучем школы, на пенсию по старости ушла из этой же школы. Мой отец Карелин Константин Иванович работал учителем начальных классов Губернской школы с 1933 по 1936 годы, после окончания Челябинского учительского института работал учителем истории в г. Челябинске, перед Великой Отечественной войной окончил инженерно— политехническое училище в г. Ташкенте. Войну встретил кадровым офицером РККА. С 1948 по 1950 годы он был директором  Кузнецкой средней школы. С 1951 по 1955 снова в армии по призыву МОСССР. С 1955 года по 1958 год директор школы в Свердловской области, а с конца 1958 года по 1984 год - воспитатель в краевой школе — интернате Ставропольского края , Изобильненского района, с. Подмриное.
У моей матери брат Обухов Сергей Николаевич год проработал в Губернской школе учителем, затем стал кадровым офицером после окончания Военной академии связи. Участник ВОВ , где и погиб. Второй брат Забалуев Юрий Павлович —учитель математики в школе г. Челябинска (Тракторозаводский район). Погиб под городом Ржевом.
Как видим семья учительская . Сводная сестра Надежда Константиновна и её муж -учителя в краевой школе интернате Ставропольского края.
Я в 1953 год окончил Кузнецкую среднюю школу и поступил в Челябинский Государственный педагогический институт на филологический  факультет, который окончил в 1957 году. По своему желанию приехал работать в свою Кузнецкую среднюю школу. Учителем проработал до 30 мая 1962 года. Два года вел общественную работу - председатель производственного совещания, а следующие два года -председатель профсоюзного комитета этой же школы. С 30 мая 1961 года по приказу Аргаяшского РОНО по 30 мая 1982 года проработал директором Кузнецкой средней школы, которая в конце 70 годов прошлого века была опорной средней школой полного дня ( было восемь групп продленного дня) . Был делегатом областного съезда учителей в 1978 году.
Вёл общественную работу : 1) когда был учителем в Кузнецкой средней школе , был председателем учкома школы, затем секретарем комитета комсомола школы 2) в институте- секретарь комитета комсомола инженерно- филологического факультета ( на 3 и 4 курсах); 3) в 1956 году в составе комсомольско- молодежной бригады (100 человек был бригадиром по уборке урожая на целине; 4) являлся депутатом Кузнецкого сельского совета с 1962 по 1992 годы; 5) с 1957 по 1961 год вел комсомольскую политучебу с молодежью Губернского отделения, был членом комитета комсомола совхоза в этот период. Двадцать лет являлся пропагандистом в сети полит просвещения в парт организации совхоза «Кузнецкий», в коллективе Кузнецкой средней школы.
В рядах ВЛКСМ - с 1949 года.
В рядах КПСС - с 1961 года .

Был членом РК ВЛКСМ, затем членом бюро Аргаяшского РК ВЛКСМ. Избирался членом РК работников просвещения Аргаяшского района, два созыва — член обкома профсоюза работников просвещения Челябинской области.
В апреле месяце 1982 года был избран на сессии депутатов Кузнецкого сельского Совета председателем исполкома сельского Совета. В сельском совете проработал до 17 января 2001 года, являясь главой сельской администрации и председателем сельского Совета депутатов.
Один созыв был избран депутатом Аргаяшского районного Совета. Имел ряд поощрений за всё время работы:
1) Почетные грамоты Аргаяшского РОНО, Челябинского облОНО, Министерства просвещения РСФСР, Аргаяшского РК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ, Аргаяшского райкома КПСС, Челябинского обкома КПСС, Губернатора Челябинском области, Почетные грамоты Правления областного общества «Знание»;
2) Имею значки и удостоверения к ним: «Отличник Просвещения» - от министерства образования РСФСР; «За освоение новых земель» - от ЦК ВЛКСМ; «За сбережение преумножение лесных богатств» - от Министерства лесного хозяйства РСФСР; «За активное участие во всероссийской переписи населения 2002 года» - от Государственного комитета РФ по статистике.
3) Награжден медалями:
«За освоение целинных земель»
«За доблестный труд. В ознаменование 100 — летия со дня рождения В.И. Ленина»
«Ветеран труда»
Женат. У нас с женой трое детей и шесть внучат: три внучки и три внука.
В настоящее время нахожусь на пенсии по старости.
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