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                                                 Введение
   Актуальность темы исследования определяется тем, что каждому человеку необходимо знать историю своей семьи. Это нужно ему для самопознания («кто я ?, где мои корни?»), самоопределения (своя ниша в социальной структуре общества ) и самовыражения ( « на что я способен ?, что я могу?»). Я первая кто пишет о моей семье- до меня никто не занимался изучением генеалогии семьи Сулеймановых. В этом новизна и проблематичность изучения темы работы- нет ни одного письменного издания, в котором хотя бы упоминалась бы моя семья. Передо мной огромный пласт неизведанного материала…

    Цель данной работы - осветить историю моей семьи периода 50- 60 годов через изучение фотографий, сделанных в то время. Для реализации поставленной цели определены следующие задачи: 

- рассмотреть и детально изучить быт моих родственников, культуру, моду; 

- определить характер взаимоотношений между членами семьи ;    

- определить социальную принадлежность к какому-либо сословию через анализ сохранившихся фотоизображений; 

- поведать о моих «находках» остальным членам семьи- двоюродным, троюродным родственникам. 

Заключение  

     Я взялась за данную работу, так как необходимо знать не только Всеобщую историю, историю Отечества, но и историю своей семьи (ведь она тесно и неразрывно переплетена с ними ): важность большого определяется значением маленького. Этими словами я хочу сказать: каждый человек, знающий о тех горестях и радостях, через которые прошла его семья, знающий о достижениях его семьи, знающий подлинную цену мирной жизни будет ценить, хранить историю своих предков, бережно передавать следующим поколениям, своим внукам. 

      Считаю, что задачи, которые я поставила перед собой при выполнении данной работы, мною выполнены: я узнала очень много о своем дедушке , бабушке и других родственниках. Кроме этого я буквально заразила всю семью своими «историческими поисками». 

      В ходе работы были выяснены многие семейные обстоятельства и восстановлены бесценные факты. Свою работу считаю очень своевременной: года идут и от нас постепенно уходят наши бесконечно дорогие престарелые родственники. Пока есть время нужно пользоваться им- как альтернатива шумным дискотекам и бесцельным хождениям по улицам- проведение вечеров в обществе дедушки, бабушки, которые обязательно поведают нам интересные события из своей жизни. 
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     Данная фотография сделана в 1955 году в деревне Большое Яумбаево. На ней изображены: справа ( второй ряд) Сулейманов Нусрат Сулейманович, 1928 года рождения, сидя ( второй ряд ) Сулейманова ( Черниязова ) Маширха Иксановна, 1926 года рождения, справа стоит Сулейманов Самахужа Нусратович, 1949 года рождения, на руках женщины Сулейманов Нургази Нусратович, 1954 года рождения.  
       Приезд фотографа в деревню был большим событием- к нему собирались все жители. Люди фотографировались в своих самых нарядных одеждах, например: мой дедушка одет в строгий костюм темного цвета. На голове у него щегольской картуз. На ногах- кирзовые сапоги,  которые были в ходу у большинства деревенского населения- сказывалось послевоенное лихолетье, когда основная доля производства приходилась на тяжелую и военно-оборонную промышленность и потребности населения в одежде и обуви считались второстепенными. Все это приводило к дефициту этих товаров. 

     Моя бабушка, Маширха Иксановна, на данном снимке изображена в национальном башкирском женском костюме: на ней платье с глухим воротником, закрывающим шею, рукава длинные, до самых кистей- религия, вернее ее набожность, диктовала свои условия- нельзя , чтобы были видны руки выше запястья. Платье из однотонной материи с большим количеством оборок по подолу. На голове национальный платок «кашмау», он ярко красного цвета с белым орнаментом по всей поверхности. Такой платок носили исключительно замужние женщины, это был их отличительный признак. Платок крепился на головной убор «калпак». Калпак был обычно темного цвета, вышит контрастным белым, желтым бисером, эти узоры были канонически национальными. Убор был высотой около 1-2 сантиметров, диаметр учитывал размер головы женщины. На ногах моей бабушки блестящие черные галоши, которые в то время были не всем доступны, и теплые шерстяные носки- видать, моя бабушка заботилась о своем здоровье. Камзол не только спасал от холода, но и нес другую функцию: на его темном однотонном фоне ярко выделяются пришитые монеты- они своим звоном при движении должны были отгонять злых духов и дурные помыслы от набожной мусульманки.

    Вид детей, изображенных на фотографии, вызвал бы сегодня жалость, а то и негодование со стороны общественности: да-а, действительно, дети одеты очень скромно и только новый картуз и новые блестящие полуботинки на ногах у старшего мальчика способны отвлечь внимание. По словам моих родственников, дети в деревнях бегали полуодетыми, донашивали то, что оставалось от старших братьев и сестер. В это время их родители работали за галочки в табели учета рабочего времени, не видели реальных денег, даже если были деньги, то на них трудно было купить необходимое. 

   На фотографии запечатлен внутренний вид двора: видна изгородь, ворота, закрывающиеся на цепь. Теперь этого дома нет- на его месте мой папа построил просторный светлый дом. Таким образом, он показал свое почитание традиций, отдал дань уважения своим предкам, которые исстари жили на этом месте, обрабатывали эту землю, разводя на ней домашних животных и выращивая хлеб, рожали и воспитывали детей. 

   Вроде бы бесхитростная линия судьбы, но работая над этой темой я пришла к замечательному выводу: вот она, настоящая жизнь, вот оно, истинное предназначение человека, пришедшего на эту землю! 
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    Данный фотоснимок сделан в 1957 году в деревне Большое Яумбаево. На фотографии справа изображен Сулейманов Самахужа Нусратович, 1949 года рождения, рядом с ним на скамейке стоит его двоюродная сестра Рабига, 1955 года рождения. Мой дядя Самахужа одет в теплый байковый костюм, на ногах у него изрядно поношенные кирзовые сапоги, которые взрослые мужчины и мальчики носят в деревнях, на голове у него шапка-ушанка, «бурек». 
    Тетя Рабига одета в цветастое платье, украшенное белыми ромашками, поверх платья- пальто с кармашками и поясочком (какая модная! ), на ногах стоптанные, потерявшие цвет полуботиночки со шнурочками, на голове светлый платок, повязанный под самым подбородком. 

    Посмотрев на фотографию мы видим, что они сфотографировались возле дома. Фоном для фотографии послужила простая цветастая ткань, она была необходима для того, чтобы изображения людей получились четкими, так часто поступали фотографы, чтобы получить профессиональные фотографии. Из-под ткани видно плетеную из ивняка изгородь, традиционную для башкирских селений. Кстати, это очень экологосберегающая технология, ведь на то, чтобы восстановить ивовые заросли уйдет несравнимо меньше времени, чем на выращивание сосны, которую используют для изготовления палисадника. 

    Скамью, на которой сидит дядя Самахужа и стоит тетя Рабига, смастерил дедушка Нусрат. Ее уникальность в том, что эта скамейка существует до сих пор. Сегодня она выкрашена в ярко красный цвет и служит подставкой для молочного сепарата. Вот как раньше умели мастерить мебель! 
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На этой фотографии изображены дядя Самахужа (справа ), 1949 года рождения и дядя Нургази, 1954 года рождения. Вид мальчиков торжественный: видно, что даже трехлетний Нургази осознает важность момента. Лица детей серьезны, взгляды направлены точно туда, куда указал немногословный дядя фотограф. Мальчики достаточно хорошо одеты, значит, семья была не из самых нуждающихся. Ну и что же, что блестящие резиновые сапоги дяде Самахуже явно велики- зато они на тот момент очень дефицитны ! и не всякий может похвастаться их наличием ! Зато у мальчика деловой костюм-двойка и белая рубаха, застегнутая на все пуговицы, это ничего, что рукава пришлось закатать по причине их излишней длины, зато есть карман нагрудный и пояс с красивыми пуговицами ! 
     Малыш, что стоит на скамье слева, тот вовсе щеголь ! На нем новехонький «морской» костюмчик со всеми регалиями. Темный костюм совсем недавно купили в магазине большого города и он является поводом для зависти не только его сверстников, но и предметом восхищения девушек, что выстроились за спиной фотографа. Еще бы, какая девушка не мечтает о женихе-моряке ! Костюм всецело поглощает внимание, так он хорош, что и не заметишь старых исшорканных полуботиночек на шнурках, что сменили не первого хозяина… 
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