Ведущие:

-         Уважаемые Гости, учащиеся, учителя! В ознаменование 65-летия Победы в ВОВ 1941-1945 г.г , отдавая дань глубокого уважения великому подвигу, героизму и  самоотверженности ветеранов войны , позвольте открыть торжественное мероприятие ,   
-         Прошу всех встать.

 Звучат гимны РФ.

 -         Прошу всех сесть.

-         Торжественное мероприятие считается открытым.

 Ведущий 1:

22 июня 1941 года на нашу землю пришла самая жестокая и кровопролитная война в истории человечества. В человеческой памяти этот день остался не просто как роковая дата, но и как рубеж, начало отсчета долгих тысячи четырехсот восемнадцати дней и ночей Великой Отечественной войны. Ее нельзя вычеркнуть из воспоминаний тех, кто пережил все тяготы и горести этих лет.

  

Ведущий 2:

Советская армия победила фашизм. Справедливая, освободительная борьба была завершена 9 Мая 1945г. С первого до последнего дня войны советские воины совершали бессмертные подвиги во имя победы. Все меньше остается в живых тех, кто сражался за нашу Родину. Тем дороже для нас присутствие на нашем празднике ветеранов ВОВ.

Представление ветеранов Вов:
1 ведущий 

ВОВ оставила огненный след не только на полях сражений. Немалые трудности и лишения выпали на долю тех, кто находился в тылу, где ковалось оружие Победы.
Это был тоже фронт, только трудовой, тяжелый, изнурительный. Его бойцы ковали победу у станков, на полях. Искрение слова благодарности вам, уважаемые труженики тыла.

Представление ветеранов тыла.  
 Чтец. 
        Дорогие ветераны! Носите ордена!

Они вам за Победу,

За раны честные даны.

Носите ордена!

В них теплятся рассветы,

Что отстояли вы

В окопах той войны!

 

Носите ордена!

Вы можете гордиться,

Память военных лет не уснет.

Носите ордена!

В них, как живые, лица

Солдат, что крепко спят который год.

 

Носите ордена

И в праздники, и в будни

На строгих кителях

И модных пиджаках.

 

Носите ордена,

Чтоб видели все люди

Вас, вынесших войну

На собственных плечах.

 

Песня6 «Песня о солдате» исполняют учащиеся 9 класса.
 1 ведущий:

Победа в войне досталась великим  трудом и колоссальными жертвами за 4 года война унесла жизни 28 миллион человека. Около пяти тысяч наших земляков жителей Кузнецкого, Губернского, Яумбаева, Сыргайды сражались в рядах Красной Армии, каждый второй из них не вернулся домой.

  

2 ведущий:

Немалая доля в этих трагических цифрах приходится на жителей Тютнярской земли.         Из них 2000 пали смертью храбрых.    Четверо стали Героями Советского Союза.
Слайды

Архипов Василий Сергеевич – дважды герой Советского Союза, генерал полковник.

         Беспалов Иван Антонович, командир мотострелкового батальона.

         Тузов Николай Иосифович – пехотинец,

Глухов Иван Тихонович – Старший сержант, пехотинец. 

 Спасибо вам, ветераны –

Солдаты минувшей войны,

За ваши тяжелые раны,

За ваши тревожные сны.

 

Пусть же проходят

За годами годы,

Ветеранов не забудет страна.

Свято и ревностно память народа

Ваши хранит имена.

 

Бились отважно и стойко с врагами

Вы за Отчизну свою

Вечная слава и вечная память

Живущим и павшим в жестоком бою!

 

Слава вам, храбрые,

Слава, бесстрашные!

Вечную славу поет вам народ.

Доблестно жившие, смерть сокрушившие

Память о Вас никогда не умрет!

  

Прошло много лет с того рокового утра 22 июня 1941 года, а наша память вновь и вновь возвращается опять к суровым годам войны. Возвращается потому, что война была не только бедой, опалившей своим огнем каждую семью, но и суровым испытанием, проявившим силу духа и нравственное величие советского человека.

 Ведущий 2.

Наверное, никогда не наступит время, когда можно будет сказать: хватит, достаточно, все уже сказано о Великой Отечественной войне. Всего сказать не удается никогда, потому что нет меры трагизму войны, нет меры героизму людей, проявленному в ней, нет меры горечи и страданию. 

 

Память, память, за собой позови

В те тревожные, далекие дни.

Ты героев ушедших сейчас оживи,

А живущим ныне юность верни.

 

Память! Память!

Ты же можешь, ты же должна

Стрелки на мгновенье повернуть

Мы хотим не просто вспоминать имена

Мы хотим в глаза им заглянуть

Память! Память!

 

Ведущий 1.

Сегодня мы – дети, внуки, правнуки, ветеранов ВОВ низко кланяемся вам за мужество и стойкость, терпение и милосердие, за беспредельную любовь к Отчизне и горячую веру в Победу.
Слово предоставляется ветеранам войны:
Вопросы: 1.
Ученик1.: "Россия должна быть ликвидирована", - объявил Гитлер на совещании в своей ставке 1 августа 1940 года. А 12 мая 1942-го уточнил: "Цель моей восточной политики заключается в том, чтобы заселить эту территорию по крайней мере 100 миллионами людей германской расы".
Ученик2: Подробнее эти цели были сформулированы в "генеральном плане Ост". 
Ученик1: "Уцелевших от уничтожения русских расселить в Южной Америке и Африке, 65% украинцев выслать в Сибирь, 75% белорусов выселить с занимаемых ими территорий, оставшиеся 25% белорусов подлежат онемечиванию".
 

Ученик2: Выступая перед высшим руководством СС в сентябре 1942 года, оберпалач Гиммлер передал собравшимся слова Гитлера.

 Ученик1 "Немецкие поселения распространяются до Дона и Волги, как я надеюсь, и до Урала".
Ученик2: У каждого немецкого офицера была при себе книжечка, содержащая "12 заповедей обращения с русскими", в которой, в частности, говорилось: "Вы должны сознавать, что являетесь представителем Великой Германии. В интересах немецкого народа вы должны применять самые жесткие и самые безжалостные меры. Убивать всякого русского. Не останавливайся, если перед тобой старый человек, женщина, мальчик или девочка".

 Ученик1: В приказе Гиммлера предписывалось: при отходе немецких войск, в частности, с территории Белоруссии и Украины, "там не должно оставаться ни одного человека, ни одной головы скота, ни одного центнера зерна, ни одного рельса, чтобы не остались в сохранности ни один дом, ни одна шахта, которая не была бы выведена на долгие годы из строя, чтобы не осталось ни одного колодца, который не был бы отравлен. Противник должен найти сожженную и разрушенную страну".

Ученик2: Эти зловещие деяния гитлеровцев вызвали мощный патриотический порыв нашего народа. Вся страна превратилась в единый военный лагерь.

  Ведущий: Вот особо замечательная мысль маршала Георгия Константиновича Жукова: "Особо я сказал бы об очень обострившемся во время войны чувстве любви к Отечеству. Это чувство, естественное для каждого человека, глубокими корнями уходит в историю народов. И вполне понятно, в суровый час мы вспоминаем все, чем Родина наша законно может гордиться. Вспомним имена великих людей России, великие деяния и ратные подвиги прошлого".

Ведущий-1: Наш народ разгромил фашизм и спас от него народы всего мира. Победа пришла весной 9 мая 1945 года.

Ведущий-5:  Какие качества нашего народа помогли одолеть врага? 

Ответ: Терпение. Мужество. Величайшая стойкость. Любовь к Отечеству. Пусть эти проверенные огнем войны качества всегда нам сопутствуют. И всегда победа будет за нами".

Ведущий-6: Не было в нашей стране семьи, которая не понесла бы в этой войне тяжелой утраты. Долг живых - не забывать о той страшной войне, о тех, кто спас Родину, советских людей от фашистского рабства. Мы у них в вечном долгу. Память о минувшей войне будет переходить от отцов к сыновьям, от сыновей к внукам. Иначе нельзя.

Сегодня мы встречаемся с людьми, чья жизнь в годы война стала сплавом мужества, стойкости, самоотверженности.  
Предоставление слов труженикам тыла.
1. Клавдия Ивановна Плаксина – вдова войны. Родилась 1918 года. Ей сейчас 92 года. Замуж вышла 1932 году. С мужем  - Плаксиным Василием Константиновичем прожила всего 2 года.  Василий Константинович 1914 года рождения. Воевал еще в финскую войну. 
Вопросы:

 Предоставление слов детям войны:
1. Лидия Николаевна Глухова. К началу войны ей исполнилось только 11 лет 
Вопросы

Песня: «Русские матери» исполняет 9 класс

Песня «День Победы» фонограмма.

